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Zima 
 
Marianne Vítová – 9.B 

 

Zima, mráz, při štěstí trochu sněhu. 

Kulichy na hlavách, brzo tma, 

děti rozbíjející led na břehu.  

 

Tohle si myslíš, že zima znamená? 

Ale já povím ti na stará kolena, 

že toto ani zdaleka není pravá Zima. 

 

Pravá zima - jak se sluší, 

je úplně bez kaluží, 

sníh skoro až nad dětská ramena, 

jezera a řeky jsou zcela zamrzlá, 

že bruslit by se na nich dalo. 

 

Sněhové prázdniny - 

skoro nikdo neví, co to vůbec je. 

 

My mladí jsme je nezažili, 

jen z toho, co nám vyprávěli. 

 

Sněhu pořád míň a míň, 

samé bláto kolem nás. 

Kdy sníh tu budeme mít zas?                                      foto: web ZŠ Zdice 

                                                                                                    foto: https://pixabay.com/cs/photos/ 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

  

https://pixabay.com/cs/photos/


Milí žáci a učitelé, 

 

 

připravili jsme si pro vás další číslo časopisu Přestávka. 

Najdete zde třeba zajímavosti o bylinkách, anketu s učiteli,  básničku o zimě, 

něco o svátku sv. Valentýna, čtenářský koutek, zprávy ze školního klubu i 

tradiční aktuality ze školy. 

 

Hezké čtení vám přejí 

                                                                redaktoři časopisu Přestávka. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

Anketa - učitelé ZŠ Zdice 

 
Zeptali jsme se paní učitelky Kristýny Kocourkové na pár 
otázek. 

 
1. Proč jste se rozhodla stát učitelkou? 

  V první třídě jsem to nakreslila jako své budoucí povolání a vydržela u toho. 
 
2. Jaký byl nejlepší moment, který jste zažila ve škole nebo ve 
    třídě? 
Jako nejlepší zážitek musím zmínit vánoční trhy s 8.C, opravdu jsem si je užila. 
 
3. Jak trávíte volný čas? 
Ráda jsem s dětmi a chodím na procházky s Rockym, 
kterého jste mohli vidět ve škole. 
 
4. Myslíte si, že věci, které se učíme ve 
    škole, opravdu využijeme v životě? 
   Hodně záleží na povolání, ale minimálně 70% ano. 
 
5. Jaký předmět vám jako dítěti šel  
    a naopak nešel? 
 Nejlepší pro mě byl přírodopis a nejhůře mi šla 
překvapivě chemie. 
 
 
 
 
6. Kdybyste mohla mít nějakou superschopnost, jakou byste využila tady ve 
škole? 
Chtěla bych být neviditelná, abych se ztratila na chodbách. 
 
7. Jak dlouho učíte?  
Něco mezi čtyřmi a pěti lety. Je neskutečné, jak ten čas letí.                                           
 

 
 
                                                                                  Vypracoval: Major Rostislav 



Anketa -  učitelé ZŠ Zdice 

Zeptali jsme se paní učitelky Kristýny Uhříkové na pár 
otázek. 

 
1. Proč jste se rozhodla stát učitelkou? 

Protože mě baví učit a pomáhat ostatním rozvíjet se. 
     
 
2. Jaký byl nejlepší moment, který jste zažila ve škole nebo ve 

    třídě?  
Žáci mi na konci roku dali dres 
podepsaný Petrem Čechem, i když 
nekoukám na fotbal, rozbrečelo mě to. 
 

3. Jak trávíte volný čas? 

ráda běhám, hraju hry na PC, čtu knihy a 
koukám na Late night english 

 

 

4. Myslíte si, že věci, které se učíme ve 

    škole, opravdu využijeme v životě? 

Často si žák stěžuje , ale pak se to složí 
do balíčku… 
    
 
5. Jaký předmět vám jako dítěti šel 
    a naopak nešel?  
Byla jsem výborná angličtinářka a nešla 
mi chemie. 
 
    
 
6. Kdybyste mohla mít nějakou super schopnost, jakou byste využila tady  
ve škole?  
Chtěla bych mít fotografickou paměť. 

    
 

7. Jak dlouho učíte? 

12 let s přestávkou na mateřské.                                          
                                                                  
                                                                   Vypracovali: Adrian Diedrich a Rosťa Major 



BYLINKY 
                                  Co jsou bylinky? 

  
Bylinky jsou léčivé - často aromatické rostliny. 

 Používají se v kuchyni a v lékařství.  

 

K čemu slouží? 

 

Máta: Pomáhá při bolesti 

břicha, ale může se i dávat do 

jiného pití pro svoji osvěžující 

vůni. 

 

Heřmánek: Má uklidňující 

účinky. Pomáhá při různých 

nemocech, používá se jako čaj 

hlavně u dětí. 

 

Meduňka: Pomáhá proti stresu. Některým lidem zlepšuje spánek. Má 

příjemnou vůni. 

 

Levandule: Uklidňuje a pomáhá se spánkem. Má krásnou vůni. Používá 

se do čajů a olejů. 

 

Kopřiva: Obsahuje hodně vitamínů. Když se jí dotknete, pálí. Používá se 

hlavně na jaře jako čaj k čištění krve. 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

      foto: pixabay                                                                vypracovala: Izabela Kovářová 



      Tutorské čtení 

 

Tutorské čtení spojuje žáky devátých tříd s prvňáčky, přičemž starší děti 

pomáhají mladším s rozvojem čtenářské gramotnosti a dobrému vztahu ke 

knihám.  

Tento program, kde deváťáci působí jako mentoři, posiluje jejich sociální dovednosti, 

zodpovědnost a empatii, zatímco prvňáčkům nabízí inspirativní a efektivní učení.  

 

Vzájemná podpora vytváří v celé škole silné inkluzivní společenství a vede k lepším 

studijním výsledkům pro obě generace žáků.  

 

Vypracoval: Matěj Mol 
 Foto: web ZŠ Zdice 



 

_____________________________________            

       My děti ze stanice Zoo 

   

 

My děti ze stanice ZOO není příběh se šťastným koncem. Je to spíše varování a sonda 

do sociálních problémů společnosti. Ukazuje, že drogová závislost může postihnout 

kohokoli bez ohledu na věk a sociální status. Kniha končí sice Christianiným 

odjezdem na venkov k prarodičům, což přináší záblesk naděje, ale osud hlavní 

hrdinky zůstává otevřený. 

Je to silná, drsná a autentická výpověď, která se stala klasikou protidrogové literatury 

a často je doporučována jako povinná četba na školách.  

 

Upřímně velice souhlasím, aby tato kniha byla povinná četba, protože se v 

ní dovíme hodně konkrétních informací o drogách.  Děti by měly vědět, co 

návykové látky dokážou udělat, a že se nevyplácí si s nimi zahrávat. 

📙 My děti ze stanice ZOO : příběh narkomanky - Christiane F, Horst Rieck, Kai Hermann (1987, Mladá 

fronta) 
My děti ze stanice ZOO (2005) | EKVARIAT 

                                                                                   Vypracovala: Natálie Havlíková 
 

 

 

 
 

 
 

  

               

Wir Kinder vom Bahnhof Zoo 

Je to německá kniha, samotný děj se odehrává právě 

tam. Je podle skutečné události. Doporučila bych ji 

dětem starším 13 let. Knihu napsali samotní novináři, 

kteří o tomto případu psali. 

Vypracovala: Natálie Havlíková 

 

https://www.antikavion.cz/kniha/my-deti-ze-stanice-zoo-kai-hermann-1987#_blank
https://www.antikavion.cz/kniha/my-deti-ze-stanice-zoo-kai-hermann-1987#_blank
https://www.ekvariat.cz/my-deti-ze-stanice-zoo--2005/#_blank


Zapomeňte na nudné monology… 
zpětná vazba na divadelní představení v Kladně 

 

 

Zapomeňte na nudné monology a dalekohledy.  

Naše školní návštěva představení Splašené nůžky byla totální 

jízda. Hra nás zavedla do bláznivého kadeřnictví, kde se stala 

vražda pianisty. 

A co bylo nejvíc? Že jsme do toho hercům mohli "kecat". 

Celé hlediště se zapojilo do vyšetřování, opravovalo policajty a 

snažilo se nachytat podezřelé při lži. Bylo vidět, že herci si 

improvizaci s námi užívají a některé hlášky vznikly úplně spontánně 

přímo na místě. 

Výsledkem byla spousta smíchu a napětí až do konce, o kterém 

jsme rozhodli my sami. Rozhodně to bylo jedno z nejlepších 

představení, na kterém jsme se školou byli. 

  

    Vypracoval: Rostislav Major 

  



Klub mladého diváka v Divadle Hybernia 

Já, secese 

V pátek 16. ledna 2026 jsme se s Klubem mladého diváka vydali do Prahy na další kulturní zážitek. 

Tentokrát nás čekalo představení Já, secese, které se konalo v Divadle Hybernia. Pro některé děti to 

byla vůbec první návštěva takto velkého divadla, o to silnější byl pro ně zážitek z krásného prostře-

dí a slavnostní atmosféry. 

Představení nás zavedlo do doby secese, tedy na přelom 19. a 20. století – do období plného zdob-

nosti, umění a originality. Na jevišti se prolínala živá hudba, tanec, světelné efekty, akrobacie i ná-

padité kostýmy. Děti zaujala nejen bohatá vizuální stránka inscenace, ale také její netradiční zpra-

cování a dynamický průběh. 

Příběh sleduje mladého výtvarníka, který se díky kouzlu umění setkává s významným českým 

umělcem Alfonsem Muchou a vydává se na cestu za tajemnou dívkou inspirovanou jeho slavnými 

plakáty. Velkolepé 3D projekce oživovaly Muchova díla a spolu s hudbou, tancem a světelnými 

efekty vytvářely působivý celek. 

Alfons Mucha byl významný český malíř, ilustrátor a grafik a jeden z nejznámějších představitelů 

secese. Žil v letech 1860–1939 a tvořil především na přelomu 19. a 20. století, kdy působil hlavně v 

Paříži. Proslavil se svými plakáty a obrazy s typickými ženskými postavami, bohatými ornamenty a 

jemnými barvami. Jeho tvorba se stala symbolem secesního umění a dodnes patří k nejznámějším 

českým uměleckým dílům ve světě. 

I když se jednalo o náročnější kulturní formu, žáci sledovali dění se zájmem a po skončení předsta-

vení mezi sebou živě diskutovali o tom, co je nejvíce zaujalo. Mnozí ocenili moderní pojetí, silnou 

hudbu a působivou atmosféru. Domů jsme se vraceli ve večerních hodinách příjemně unavení, ale 

plní dojmů. Cestou zpět jsme se ještě zastavili v McDonald’s, což bylo pro děti příjemné za-

končení celého večera. 

Představení Já, secese bylo pro děti nejen silným kulturním zážitkem, ale také možností poznat 

umění z jiné perspektivy a strávit společný čas mimo školní prostředí. Už teď se těšíme na další 

setkání Klubu mladého diváka a nové divadelní zážitky. 

                  Zpracovala: Lucie Pavlovská 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



      Mikuláš ve škole 

Do naší školy opět zavítal Mikuláš se svým andělem a čertem. Prošel všechny třídy, 

vyslechl básničky i písničky a odměnil děti sladkou nadílkou. Nechybělo ani trochu 

legrace a pár „postrašení“, ale nakonec měl každý úsměv na tváři. Podívejte se, jak to 

u nás vypadalo. 

Letos byla atmosféra obzvlášť veselá - děti se na návštěvu pečlivě připravily, některé 

třídy měly dokonce vlastní výzdobu a malé scénky. Mikuláš si s každým popovídal, 

anděl rozdával pochvaly a čert se snažil být strašidelný, ale většinou to skončilo 

smíchem. Celé dopoledne se neslo v duchu radosti, očekávání a předvánoční pohody. 

 

 

 

 

 

 

 

      foto:web ZŠ Zdice                          vypracoval: Matěj Mol 



 

      VALENTÝN 
 

Den svatého Valentýna se slaví 

14.února. 

 
Valentýn se slaví ve většině zemích včetně ČR. 

Tento svátek se slaví každoročně jako svátek lásky. 

Je to den, kdy se už tradičně posílají například dárky, květiny, sladkosti, 

ale také i pohlednice s tematikou stylizovaného srdce, jako symbol lásky. 

Svatý Valentýn se slaví od roku 1496. 

Tento svátek je pravděpodobně odvozen od pohanského svátku Lupercalia. 
 

Proč se vlastně tomuto svátku říká svatý Valentýn? 

Valentýn je pojmenován po svatém Valentýnovi. 

Svatý Valentýn byl římský kníže z 3. století, který tajně oddával 

zamilované páry i přes zákaz císaře Claudia II. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vypracovala: Izabela Kovářová 
foto: pixabay 



   Aktuality 

 

 

21. ledna 2026                             Pedagogická rada 

28.1.2026                                     Zápis do 1. tříd  

29. ledna 2026                             Předávání vysvědčení 

30. ledna 2026                             Pololetní prázdniny  

2.2 – 6.2.2026                              Lyžařský kurz 7. ročníky  

9.2 – 15.2.2026                            Jarní prázdniny   
 

 

 

 

  

Foto: web ZŠ  Zdice  
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